

开展群众性的劳动保护监督工作

宝鸡市总工会

在基层实行“红黄通知书”制度

为了广泛开展群众性的劳动保护监督工作，宝鸡市总工会最近发出通知，在全市企业、基层实行《事故隐患处理通知书》和《事故隐患限期解决通知书》（简称红黄通知书制度），并制订下发了实施细则。

按照细则规定，对企业生产过程中出现的比较严重的安全隐患、安全问题，班组劳动保护检查员及车间、厂工会劳动保护监督组织发现后，可向同级及以下的行政单位发出“黄色通知书”，要求行政部门认真整改，并将整改情况填入通知书后退回。

对性质比较严重，但解决隐患投资较大，技术难关较多，应该解决但基层无力解决的安全隐患，可由车间、厂工会劳动保护监督组织向同级及以下的行政发

出“红色通知书”，要求限期解决。

细则还规定，对因积极开展监督检查活动使用“红黄通知书”而受到打击报复的同志，工会组织要坚决维护其合法权利，理直气壮地支持他大胆行使监督检查权。

（习宗生）

心和情的沟通

记者金属结构厂一次民主对话活动



11月9日下午2时半，省金属结构厂召开了一次民主对话会。参加这次会的有该厂党政领导和32名职工代表。

这个厂有职工2500多人，以小翻斗车而闻名。产品不但占领了国内市场，而且还销往亚非、西欧等国家。虽然厂里生产和经营比较好，但许多职工代表对此不甚了解。加之物价上涨，代表们对工厂的前途命运还有些担忧。

对话时，厂长刘振堂向职工代表作了介绍。他说：“大家都很关心工厂，在此，我表示感谢。我厂前10个月完成总产值比去年同期增长11%，利润增长了1.5倍，到11月底，我们就可以完成局里下达的任务。”随后，厂长又把工厂明年的打算向职工代表一一交了底。会场上气氛很是活跃。有几位代表在下面议论道：“厂长这一讲，我们心里踏实多了。”

厂长既讲成绩，也讲不足。他在会上点名批评了几个单位生产任务完成得不好，拖了工厂生产任务的总进度，并让职工代表回去转告单位领导。那几位代表不好意思地点点头。

有几名代表对工厂在精简机构中所做的工作不了解，主管人事的副厂长告诉他们：全厂44个科室已精简到31个，共精简了155人。



“套住了！”

这是座落在我省华山脚下的陕西复肥厂工会、团委举办的一次灯会上的“套圈”游戏。瞧他们玩得多开心！ 彦明 摄影

有的代表担心厂长在年初曾许诺要办的5件好事实现不了。厂长告诉代表：这5件事都进入收尾阶段，并要求有关部门认真负责，善始善终地抓紧抓好，并明确提出，完不成任务要处罚。

在这次对话会上，代表们共提意见71条，其中有2/3的意见关系到工厂的生产和前途。

（柳江河 任永全 赵晓鹏）

制定工会参政议政八条规定

最近，安康铁路分局和分局工会制定了《关于进一步加强工会参政议政的暂行规定》，并建立了分局、站段两级行政与工会的联席会议制度。

近几年在企业体制改革和铁路大包干中，这个分局的行政和工会坚持互相尊重，互相支持，平等协商，合作共事，逐步建立起一种新型平等的伙伴关系。分局和分局工会最近联合制定下发的进一步加强工会参政议政的八条规定中明确提出，行政在制定经济承包方案、重要规章制度、职工福利费使用方案、调查处理职工人身伤亡事故，处分违纪职工等涉及职工切身利益的问题时，必须有同级工会参加，必要时与工会实行共决等原则。八条规定还包括工会参与管理的渠道、方式和工作范围；行政对工会参政议政，评议和监督行政领导应给予的配合和承担的责任；分局、站段两级行政与工会建立起的联席会议制度，也规定了具体的内容、时间和要求。

（马尔塔）

△商州市总工会于最近编辑出版了《商州市工会志》，现已打印成册，并交付县志办，统纂地方志，共约四万余字。（王光星）



把经营者的承包变成全体职工的责任，使职工真正感到自己利益与企业的利益息息相关，从而在企业的内部形成利益共享，风险共担，把企业面临的压力和风险变成经营者和劳动者团结一致、艰苦奋斗的动力。建设这样的利益共同体是各级党政工的共同责任，需要经营者和劳动者的共同努力，在深化企业内部机制改革中不断完善和提高。如何做好建立经济共同体的工作呢？



建立利益共同体 调动各方积极性

钱家祥

赵紫阳同志最近在中国工会十一大上的祝词中提出，整个企业是一个利益共同体。企业的兴衰成败，有赖于包括经营者在内的全体职工共同努力。这为我们深化企业改革和工会自身改革提出了重要的指导思想。建立利益共同体的核心内容是，把经营者的承包变成全体职工的责任，使职工真正感到自己利益与企业的利益息息相关，从而在企业的内部形成利益共享，风险共担，把企业面临的压力和风险变成经营者和劳动者团结一致、艰苦奋斗的动力。建设这样的利益共同体是各级党政工的共同责任，需要经营者和劳动者的共同努力，在深化企业内部机制改革中不断完善和提高。如何做好建立经济共同体的工作呢？



职工文体职工办

国营7171厂工会采用文体活动群众办的方法，把工会从事务性圈子中解脱出来，收到了较好的效果。

以前，这个厂在办文体活动时，工会干部被许多繁杂的事务占去了大量的时间，结果是劳民伤财。去年底，厂工会先在一个基层单位搞了群众办文体的试点，他们把部分全厂性体育比赛项目交给车间（科室）分会承办，让他们承揽裁判、场地、赛程的安排等工作。厂工会只提供经费、器材和技术指导，并在赛后给承办分会以适当的奖励。今年，厂工会把这一经验进行了推广，收到了明显的效果。不但使工会干部跳出了事务圈子，而且密切了承办单位党政领导和分会的关系，也调动了基层分会的积极性，锻炼和提高了分会干部的组织能力，扩充了工会活动积极分子的队伍，能够使更多的人参加各种文体活动。

（芮德山）

本编辑柳江河

第二十八期

- △汉中地区首届学校民主管理研讨会不久前在城固县召开，会议着重围绕民主监督、协商对话、开好职代会等二十六个专题进行了探讨。（曹德立）
△榆林公路总段工会最近开展了会员评议干部制度。（刘建海）
△蒲城县总工会、劳人局、司法局最近联合举办职工劳动争议仲裁知识抢答竞赛。（李正坤）
△铁一局五处安康指挥处成立机关工会，不搞委派，让会员民主选举信得过的工会主席。（吕志勤 邓云东）
△咸阳公路总段工会举办了首届汽车驾驶、财会业务、道路养护知识竞赛。（王忠义 张立）
△西安市石化农林工会举办工会主席和工会骨干、参加学习的有四十九名工会主席和工会骨干。（武清智）

Advertisement for '国营咸阳城布印染厂' (State-owned Xianyang City Textile and Dyeing Plant). It features a large illustration of a person and text describing their products and services. Address: 咸阳市人民路东段.

Advertisement for '西安朝阳风机厂' (Xi'an ChaoYang Fan Factory). It lists various fan models like GY4-73, Y6-48, 9-19, and 9-28, and provides contact information for sales and service.